



## 中美经贸磋商机制首次会议 在英国伦敦举行

新华社伦敦6月9日电 当地时间6月9日,中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰与美方在英国伦敦开始举行中美经贸磋商机制首次会议。

## 全市警示教育会召开

何中伟主持并讲话 徐仁标王伟梁雪冬出席

□记者 葛高蓉 刘浩

本报讯 6月9日下午,市委召开全市警示教育会,深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的论述精神,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,教育引导党员干部以优良作风凝心聚力、干事创业,为高水平建设现代海洋城市提供坚强保障。市委书记、新区党工委书记何中伟主持会议并讲话。

徐仁标、王伟、梁雪冬等市四套班子领导出席。与会同志集中观看了警示教育片。

何中伟指出,全市上下要把思想和行动统一到中央和省的决策部署上来,坚持严管厚爱相结合,持之以恒加强作风建设。

何中伟强调,要切实把握党的纪律和规矩内化于心、外化于行,以案为鉴、以案促改,推动广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。要始终把群众的“安危冷暖”挂在心上,用心

用情办好为民实事,深入整治群众身边不正之风和腐败问题。要坚持抓早抓小、防微杜渐,对苗头性、倾向性问题露头就打、从严查处。要对照“六干”作风要求,树立实干实绩鲜明导向,健全完善担当作为激励保护机制,让真抓实干成为舟山干部的鲜明标识。

何中伟强调,违规吃喝是关系党的作风和形象的大问题,要充分认识整治违规吃喝工作的重要性,扛牢政治责任,坚持动真碰硬、齐抓共管,切

实铲除违规吃喝的土壤和条件,斩断由风及腐、由风变腐的链条。

何中伟要求,要持续加压用力,进一步强化督导检查,扎实推动学习教育走深走实、见行见效。要把学习教育同全市重点工作结合起来,确保“两不误、两促进”。

会前还举行了舟山论坛报告会,省慈善联合总会副会长、省纪委原副书记、省监委原副主任罗悦明应邀作《学习八项规定精神 严守作风建设规定》辅导报告。

## 保障S308白泉至三官堂公路工程建设顺利推进

### 新城全力攻坚苗木征迁难题

□记者 陈颖丹 通讯员 韩锋

本报讯 昨天上午,在新城土地与房屋征收中心会议室内,工作人员正耐心地向三官堂村村民解释苗木的补偿标准和迁移时限,悉心解答村民疑惑,双方就苗木再复核等问题达成了一致意见。

S308白泉至三官堂公路工程是舟山本岛“一环四横六纵”规划骨架路网的重要组成部分,也是舟山高铁枢纽重要的快速集散通道,将与

甬舟铁路同步建成投运。该项目起点位于白泉东西快速路与东环线交叉口,终点位于三官堂,路线全长5.62公里,建成后将进一步优化舟山本岛交通格局,为区域经济发展注入新动力。

据悉,目前该项目定海区块已全部完成土地征收,并已实现全面开工建设。新城区域因苗木征收等政策处理问题存在难点,部分村民对补偿标准、评定结果等存在分歧,导致新城征收区域部分苗木

尚未迁移,影响了项目的整体建设进度。

今年5月中旬,我市启动“百日攻坚”行动。新城管委会积极响应,针对该工程新城征收区域部分苗木未迁问题,深入一线调研,与村民面对面沟通,详细了解诉求,全力推进“拔钉清障”工作。

记者在S308白泉至三官堂公路施工现场看到,待征收区域已被围挡围起。“目前已完成2户苗木征收签约,下一步我们将继续安

排第三方对相关区域的苗木进行复核,争取早日与村民达成共识,尽快完成苗木迁移。”新城临城街道办事处城镇建设和管理办公室征收处负责人说。

随着全市重点项目“百日攻坚”行动的深入推进,新城管委会相关负责人表示,下一步将聚焦未征收的任务,继续深化完善“一项目一方案”,攻克征迁难题,全力保障S308白泉至三官堂公路工程顺利推进。

## 让青年人才在舟安心立业幸福成家

本报讯(记者 何菁)专业红娘们化身“情感顾问”和“幸福捕手”,为单身青年建立专属“脱单档案”;设立“情感咨询角”,提供个性化的婚恋指导,帮助青年们解答情感困惑……近日,满载着暖心服务的“幸福专列”再次出发,驶入高新区宏发产业园,为青年人才送上贴心的婚恋交友服务。

针对宏发青年员工普遍反映的“工作忙、社交圈窄”等痛点,红娘团队此次重点强化了“一对一”精准服务,通过面对面的深入交流细致了解每位青年的性格特点、兴趣爱好、生活态度及核心择偶标准,为其建立专属的“脱单档案”。现场还设立了“情感咨询角”,由资深红娘提供个性化的婚恋指导。“红娘老师不仅帮忙分析情况、推荐匹配人选,还分享了很多沟通技巧,感觉收获很大,对自己更有信心了。”一位参与咨询的企业技术人员表示。

据了解,今年市妇联联合市委人才办开展了舟山公益红娘助力九大产业链人才婚恋服务行动,聚焦九大产业链开展婚恋服务,重点在企业规模较大、企业意愿强烈、未婚青年人才较多的相关产业链中选择企业进行试点工作,通过平台交友活动、配对相亲服务等途径,为产业单身青年人才提供个性化婚恋咨询配对服务。

5月8日,“幸福专列”首站驶入舟山中远海运重工有限公司与浙江浙能中煤舟山煤电有限责任公司,排摸产业单身青年人才婚恋需求,一对一提供情感咨询服务。各县(区)妇联也开展了众多活动,定海推出“公益红娘助力‘一条鱼’产业链”婚恋服务;岱山绿色石化住宅区相亲角在盛世豪庭小区启用,助力青年“转弯遇到爱”;普陀六横举办“望山见海·缘在普陀”产业青年人才趣味交友活动(中远专场)等,通过有温度、有精度的人才婚恋服务,让更多青年人才在舟山“安心立业、幸福成家”,将个人成长与城市发展紧密融合。

## 今年全市完成 低效用地整治提升843亩 已完成全年任务的84%

□记者 虞仁柯 通讯员 韩岑好

本报讯 近日,普陀区西白莲绿色海工制造与运维基地改造项目入选浙江省首批低效用地再开发典型案例。该项目位于普陀区虾峙镇西白莲岛临港产业园,占地约700亩,其中涉及3宗共290亩低效用地。该地块经过低效用地再开发,成功引入西白莲绿色海工项目。项目固定资产投资达23亿元,达产后预计年产值超30亿元。

近年来,我市深化“亩均论英雄”改革,结合全市低效工业用地整治、“腾笼换鸟、凤凰涅槃”等专项工作,全力推进城镇低效用地整治提升,着力实现“土地存量”向“发展流量”转变,“低效用地”向“发展质量”转变。通过低效土地收购储备、“零地技改”、“退二进三”、二级转让、兼并重组、出租盘活等举措,分类施策,切实盘活一批低效企业的低效闲置地块,提高了产出效益。

今年截至目前,我市累计完成低效用地整治提升843亩,完成全年任务的84%。

## 时隔5年,纪念特种邮票再现舟山元素 普陀鹅耳枥荣登 《古树名木》系列邮票

□记者 陈斌娜 通讯员 陈时杰

本报讯 中国邮政计划于今年8月15日全国生态日之际,发行一套《古树名木》纪念特种邮票,全套共4枚。舟山的普陀鹅耳枥荣登该系列。时隔5年,纪念特种邮票再现舟山元素。

此次《古树名木》纪念邮票计划采用“一带一景”的设计方式,将知名景点融入邮票画面,推动集邮与文旅融合发展。除普陀鹅耳枥外,另外3枚邮票分别展现四川翠云廊剑阁柏、山西洪洞大槐树、山东莒县浮来山定林寺古银杏。

舟山市邮政分公司邮政业务部副经理周存彬介绍,这4种名木是从全国各地众多符合评选条件的古树名木中精挑细选出来的。普陀鹅耳枥凭借其悠久的历史 and 珍稀程度,在众多景区古树名木中脱颖而出。

目前,世界上仅存1株普陀鹅耳枥野生植株,位于普陀山风景区的佛顶山慧济寺西侧,树龄约250年,被称为“地球独子”。它是《国家120种极小种群野生植物物种名录》中现存植株最少的物种,被列为国家一级重点保护野生植物,在世界自然保护联盟濒危物种红色名录中被列为极危等级。

目前,普陀鹅耳枥邮票图案正在设计中。自去年底至今,舟山市邮政分公司已先后3次为邮票设计提供普陀鹅耳枥的相关资料与照片。

据了解,自1999年以来,舟山相关题材登上邮票已有4次,分别是1999年的《普陀秀色》(一套六枚)、2002年的《历史文物灯塔之花鸟山灯塔》(一套四枚)、2004年的《祖国边陲风光之舟山群岛》(一套十二枚)以及2020年的《新时代的浦东之洋山港》(一套五枚)。

## 以“千万工程”牵引缩小“三大差距”·我的乡创新天地

### “80后”博士变身“新渔夫”,以科技创新为笔,以海洋牧场为卷,绘就海岛共富新蓝图

### 辞职去养鱼的“刘教授”

□记者 沃青青 文/摄

在舟山六横海域,有一位颇具传奇色彩的“新渔夫”。他叫刘永虎,曾是大连海洋大学的老师,如今的身份是大连现代海洋牧场研究院院长、大连现代海洋牧场集团有限公司董事长、舟山六横海洋牧场有限公司总经理。

从大学讲台到蔚蓝海洋,对刘永虎而言,变的是舞台,不变的是不断求索的信念。扎根海岛多年,他带领团队以科技赋能传统渔业,打造国家级海洋牧场综合体,带动渔民转产转业,开辟出一条“耕海牧渔”的乡村振兴新路径。

#### 毅然转身,挥别讲台一头扎进深蓝

2017年的夏天,刘永虎走到了人生的分水岭。当时,他的恩师——国内海洋牧场研究领域的权威专家陈勇教授退休了。直到今天,刘永虎还清楚地记得陈勇教授当时的期盼:“我国的现代化海洋牧场建设还在起步阶段,技术体系、产业结构尚不完善,团队的使命任重道远,我们一定要自己打造一个现代化海洋牧场的样板工程。”

要么继续站在大学的三尺讲台上,要么把研究成果真正落到海里。这位出生于辽宁本溪农村的“80后”博士,毅然选择了后者,一头扎进蔚蓝深处。

“很多人问我,一个博士、教授为什么跑到海上来?”刘永虎笑着说,“在实验室发论文不如到海里亲自建设海洋牧场。”在他看来,乡村振兴需要科技赋能,而海洋牧场就是传统渔业转型的突破口。

辞去大学教职时,刘永虎半开玩笑地说:“实在不行,回家种地



近日,刘永虎(中)在中间育成网箱平台查看新引进的鱼类

我也没有问题。”这份豁达背后,是他对乡村的深厚情感,以及想要用所学推动传统渔业转型升级的坚定信念。

创业初期,资金短缺是最大难题。刘永虎带着团队承接了一个又一个海洋牧场规划、渔业资源调查等项目,为企业提供免费服务,用专业知识赚取“第一桶金”。随后,他在大连成立了海洋牧场公司,建立起包括实验室、科考船、研发基地在内的完整体系。

与传统渔业不同,海洋牧场更像“草原放牧”。通过人工投放鱼苗、建设人工鱼礁等方式优化海洋环境,为鱼类“盖房子”,构建适合鱼类生长的栖息地,通过现代化的技术手段进行养殖增殖,实现更多优质渔业资源产品的可持续生产。

“要建设海洋牧场,必须深入到

海里,你要知道海里什么样,才能科学建设。”为了掌握第一手资料,刘永虎亲自带领团队潜水勘察,足迹遍布全国,为渔业资源评估建立科学方法,用脚步和潜水气瓶丈量每一片适合建设海洋牧场的海域。

#### 科技入海,让渔民端上“生态饭碗”

2021年,跑遍全国沿海的刘永虎在舟山六横岛停下了脚步。这里地处南北洋流交汇处,不仅是长三角地区的“海鲜后厨”,更具备建设海洋牧场的养殖条件。尤为关键的是,在此建设海洋牧场,能够助力修复我国最大渔场——舟山渔场。“天时、地利、人和都齐了!”刘永虎难掩兴奋之情。

如今,在六横东南部的台门海域,一场渔业生产的“生态革

命”正在上演。刘永虎团队采用新型设施设备探索的立体增养殖技术,基于牧场生境构建、苗种繁育、中间育成、海域自然增殖的关键技术,让濒临灭绝的岱衢族大黄鱼重现野生口感。

“我们不是简单地养鱼,而是在重建海洋生态系统。”他指着海面上的中间育成网箱平台介绍,这种设计注重抗风浪性能和模块化生产,同时通过低密度养殖、模拟天然生长环境提升鱼类品质。今年养殖产能达40万尾。随着项目的整体竣工,未来将扩产至500万尾。

在刘永虎的推动下,总投资18亿元的六横现代化海洋牧场综合体项目正逐步落地。项目一期工程国家级海洋牧场示范区已建设完成,海洋牧场平台和生态种业繁育基地已于今年4月开工建设, 下紧转第2版▶

气象 今日 22℃~26℃ 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,夜里到阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,早晨、夜里局部有雾。北到东北风4-5级,夜里起5-6级。

明日 21℃~24℃ 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,早晨局部有雾。东北风5-6级阵风7级。